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KẾ HOẠCH
Thực hiện Chỉ thị số 31-CT/TW ngày 19/3/2024 của Ban Bí thư 
Trung ương Đảng về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác 
an toàn, vệ sinh lao động trong tình hình mới trên địa bàn huyện
[bookmark: _GoBack]------ 

[bookmark: _Hlk167699746]Thực hiện Chỉ thị số 31-CT/TW ngày 19/3/2024 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động trong tình hình mới (viết tắt là Chỉ thị số 31-CT/TW); Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Chỉ thị số 31-CT/TW  nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, cơ quan, doanh nghiệp, người lao động về vai trò, tầm quan trọng của công tác an toàn, vệ sinh lao động; coi đây là nhiệm vụ thường xuyên, lâu dài, có ý nghĩa quan trọng trong phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an ninh con người, góp phần cho phát triển bền vững doanh nghiệp và địa phương.  
2. Tăng cường vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, tổ chức chính trị - xã hội các cấp, hội quần chúng đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động.  
3. Cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị bám sát nhiệm vụ, giải pháp tại Chỉ thị số 31-CT/TW của Ban Bí thư, Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và căn cứ tình hình thực tế; chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị đề ra các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp toàn diện, đồng bộ để triển khai thực  hiện hiệu quả. 
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo  
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền về công tác an toàn, vệ sinh lao động, góp phần bảo đảm quyền của người lao động được làm việc trong điều kiện an toàn, vệ sinh lao động và bảo vệ tài sản, quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhà nước, doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân. 
- Nêu cao trách nhiệm người đứng đầu đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động, coi đây là nhiệm vụ thường xuyên, lâu dài, có ý nghĩa quan trọng trong  phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an ninh con người, bảo đảm tài sản, lợi ích hợp  pháp, chính đáng của người sử dụng lao động, người lao động và Nhà nước. 
- Hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; kết hợp chặt chẽ giữa chủ động phòng ngừa với phát hiện, xử lý nghiêm vi phạm về công tác an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn huyện.
2. Công tác thông tin, truyền thông 
- Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động cho cán bộ lãnh đạo, quản lý, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh, người sử dụng lao động và người lao động. Tạo điều kiện cho người lao động, nhất là người làm việc trong khu vực không có quan hệ lao động được tiếp cận thông tin về những vấn đề liên quan đến an toàn, vệ sinh lao động, nâng cao nhận thức, trách  nhiệm, chủ động phòng ngừa. 
- Đổi mới nội dung, đa dạng hoá hình thức thông tin, tuyên truyền phù hợp với từng nhóm đối tượng lao động; quan tâm ngành, lĩnh vực có nguy cơ cao. Nâng cao hiệu quả, thu hút sự tham gia của doanh nghiệp, người lao động trong Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động và Tháng Công nhân hằng năm.
- Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội, hội quần chúng, các cơ quan báo chí trong vận động, tuyên truyền, xây dựng văn hoá an toàn lao động trong hội viên, đoàn viên và Nhân dân. Đẩy mạnh hoạt động đối thoại, thương lượng về bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động và điều kiện làm việc, góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hoà, ổn định, tiến bộ.
3. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước; thực hiện tốt Chương trình quốc gia về an toàn, vệ sinh lao động 
- Rà soát, kiến nghị cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện chính sách,  pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động, khắc phục kịp thời những hạn chế, thiếu sót, bất cập trong thực tiễn, chú trọng chính sách phòng ngừa, giảm thiểu, khắc phục rủi ro về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp; quyền và nghĩa vụ của người lao động, người sử dụng lao động, tổ chức công đoàn và các tổ chức có liên quan; tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật về an toàn, vệ sinh lao động, bảo đảm thống nhất, đồng bộ, khả thi, phù hợp với thực tiễn; chế độ bảo hộ lao động và chăm sóc sức khoẻ người lao động; biện pháp phòng ngừa, ứng phó, xử lý sự cố nguy hiểm có nguy cơ cao xảy ra tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp. 
- Đẩy mạnh cải cách hành chính, nhất là thủ tục hành chính theo hướng thiết  thực, đơn giản, công khai, minh bạch, tiết kiệm thời gian và chi phí cho doanh  nghiệp, người lao động. Tham gia xây dựng cơ sở dữ liệu chuyên ngành để nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong  quản lý, tiếp nhận và báo cáo tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp. Chủ động trao đổi thông tin, kinh nghiệm, hợp tác đào tạo, chuyên sâu về công tác an toàn, vệ sinh lao  động. 
- Chú trọng công tác đánh giá tác động môi trường, nhất là đối với các dự án đầu tư khai thác, sản xuất công nghiệp, xây lắp, nơi có điều kiện lao động nặng nhọc, độc hại, nguy hiểm; kiểm soát các yếu tố nguy hiểm, có hại tại nơi làm việc. Thường  xuyên rà soát, đề nghị cấp có thẩm quyền bổ sung danh mục nghề, công việc nặng nhọc, độc hại, nguy hiểm, bệnh nghề nghiệp. Thực hiện nghiêm việc khai báo, thống kê, báo cáo, điều tra sự cố gây mất an toàn, vệ sinh lao động, tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.  
- Lồng ghép nội dung an toàn, vệ sinh lao động trong chương trình, kế hoạch  phát triển kinh tế - xã hội của ngành, địa phương; các chương trình, dự án liên quan đến lĩnh vực lao động, y tế và môi trường. 
- Quan tâm về an toàn, vệ sinh lao động đối với các nhóm lao động nữ, chưa  thành niên, người khuyết tật, người cao tuổi, giúp việc gia đình, người học nghề, tập  nghề, thử việc và lao động được cho thuê lại, lao động đi làm việc ở nước ngoài. Thực hiện tốt chính sách khám sức khoẻ định kỳ, giám định, chăm sóc sức khoẻ, phục hồi chức năng, điều trị, tiền lương, chi phí y tế, trợ cấp, bồi thường, bảo hiểm và các chính sách khác theo quy định cho người bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp. 
- Tăng cường giám sát, quản lý chặt chẽ các dịch vụ huấn luyện an toàn, vệ sinh lao động; quan trắc môi trường lao động; kiểm định máy, thiết bị, vật tư có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động trên địa bàn huyện.  
- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, thường xuyên kiểm tra, thanh tra việc thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn vệ sinh lao động tại các đơn vị sử dụng lao động, đảm bảo thực hiện nghiêm chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
- Nâng cao chất lượng các cơ sở y tế khám, điều trị bệnh nghề nghiệp; bộ phận an toàn, vệ sinh lao động, bộ phận y tế, hội đồng an toàn, vệ sinh lao động tại các cơ sở sản xuất, kinh doanh.  
- Nâng cao hiệu quả công tác phối hợp giữa các cơ quan, đoàn thể, xã, thị trấn theo chức năng, nhiệm vụ được giao, chú trọng khu vực không có quan hệ lao động. Kịp thời phát hiện, nhân rộng, biểu dương, khen thưởng tập thể, cá nhân, mô hình hay, cách làm hiệu quả về công tác an toàn, vệ sinh lao động, phòng tránh tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp. Xử lý nghiêm đối với những tổ chức, cá nhân có hành vi vi phạm các quy định pháp luật về công tác an toàn, vệ sinh lao động và để xảy ra sự cố nghiêm trọng về an toàn, vệ sinh lao động. 
4. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực; đẩy mạnh xã hội hóa các nguồn lực cho công tác an toàn, vệ sinh lao động 
- Chú trọng công tác đào tạo, huấn luyện, chuyển giao, cập nhật kiến thức, kỹ năng an toàn, vệ sinh lao động, phòng, chống bệnh nghề nghiệp, nhất là đối với người làm công tác an toàn, vệ sinh lao động, y tế tại doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh; kiểm tra lao động, kiểm tra an toàn, vệ sinh lao động, bao gồm cả khu vực không có quan hệ lao động.  
- Đẩy mạnh nghiên cứu, ứng dụng khoa học - công nghệ tiên tiến trong chăm sóc sức khoẻ người lao động, bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động.  
- Tăng cường nguồn lực Nhà nước và doanh nghiệp đầu tư cho công tác an toàn, vệ sinh lao động gắn với đổi mới cơ chế tài chính, nâng cao hiệu quả sử dụng nguồn lực, ưu tiên bố trí để triển khai các biện pháp phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp đối với cả khu vực không có quan hệ lao động.  
- Đẩy mạnh xã hội hoá, huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực cho công tác an toàn, vệ sinh lao động. Khuyến khích doanh nghiệp chủ động đầu tư, triển khai biện pháp phòng ngừa, tăng cường công tác tự kiểm tra, giảm thiểu tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.  
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Các cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội phổ biến, quán triệt và xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 31-CT/TW và Kế hoạch này phù hợp với tình hình thực tế cơ quan, đơn vị; định kỳ tiến hành sơ, tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm để tiếp tục thực hiện hiệu quả.  
2. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện, các tổ chức chính trị - xã hội và hội quần chúng được Đảng và Nhà nước giao nhiệm vụ tích cực đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động đoàn viên, hội viên và Nhân dân thực hiện tốt công tác an toàn vệ sinh lao động; giám sát, phản biện việc triển khai thực hiện các chủ trương, quy định của trung ương, của tỉnh về công tác an toàn vệ sinh lao động.
3. Giao UBND huyện chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Huyện ủy và các cơ quan liên quan đôn đốc, kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện Chỉ thị số 31-CT/TW của Ban Bí thư và Kế hoạch này; định kỳ tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện với Thường trực Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy theo quy định./.

	Nơi nhận:
- TT Tỉnh ủy (b/c),
- Sở Lao động- TB&XH,
- TT Huyện ủy, HĐND huyện,
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện,
- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện,
- Đảng ủy, UBND các xã, thị trấn,
- LĐVP, CVTH,
- Lưu: VT.
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